

Лидерка Зелених Бербок изјаснила се у прилог томе - да се за сада не одобри дозвола за рад управо завршеном гасоводу Северни ток 2, јер, како каже, постоји опасност од кршења закона ЕУ.

То је јасна порука – упућена и могућим коалиционим партнерима СПД и ФДП: Лидерка зелених Аналена Бербок оптужује руског председника Владимира Путина за „покер“ са ценама енергије и за сада се противи пуштању у рад Северног тока 2.



Према европском енергетском закону, произвођач гаса и оператер гасовода не смеју да буду у истим рукама, рекла је Бербок у интервјуу за медијску групу Функе, преноси Дојче веле.

Немачко-руски гасовод је додуше готов, али кроз њега још не протиче гас. Између осталог, то је због тога што Савезна агенција за мрежу још увек проверава да ли контроверзни гасовод крши закон ЕУ.

Рок за одлуку ове државне институције је 8. јануар. Међутим, руска компанија Газпром хтела би да испорука гаса почне раније.

Не дозволити да Русија „уцене“

У свом заједничком документу који је резултат разговора о могућем почетку коалиционих преговора, СПД, Зелени и ФДП нису изричито поменули Северни ток 2, већ тамо стоји само ово: „Европско енергетско право примењује се на и пројекте енергетске политике у Немачкој.“

ФДП и, пре свега, Зелени се сматрају оштрим критичарима немачко-руског пројекта, СПД га је увек бранила.

У интервјуу за Функе, Бербоцк је такође упозорила да се „не сме дозволити уцењивање“. Критичари су недавно оптужили Русију да је намерно задржала гас и тако повећала цене енергије – како би повећала притисак на Немачку да дозволи почетак рада за Северни ток 2.

Руски амбасадор у Немачкој, Сергеј Нечајев, очекује да ће нова немачка влада бити за пројекат гасовода, како је рекао за „Берлинер цајтунг“. Снабдевање природним гасом „није никаква политичка полуга за Русију“, рекао је амбасадор.

Гасовод готов

Прва линија гасовода Северни ток 2 од Русије до Немачке је напуњена техничким гасом, тако да је све спремно за пуштање у погон, саопштио је у понедељак оператер гасовода,

који сада за погон припрема и другу цев. Пуњење цеви са око 177 милиона кубних метара техничког гаса последњи је корак пред почетак транспорта гаса.

Гасовод дугачак 1.230 километара са две линије при пуном капацитету испоручиваће 55 милијарди кубних метара природног гаса годишње, од обале Русије преко Балтичког мора до Немачке. То је довољно за снабдевање 26 милиона домаћинстава.

(Дојче веле-Нова.рс)